

# Сталинская трибуна

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б)  
и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 183 (3404) Воскресенье, 15 сентября 1946 г. г. пос. Ханты-Мансийск, Тюменской обл. Цена 20 коп.

## Решающие дни заготовки кормов

Приближается стойловый период содержания скота. Успешное проведение его зависит от создания прочной кормовой базы. Однако заготовка кормов по колхозам округа проходит чрезвычайно плохо. К 10 сентября план сенокосения выполнен на 36,3 процента, а стогования — на 49,7 процента. Неудовлетворительно проходит и заготовка силоса, — план выполнен только на 29,3 процента.

В чем причины такого неудовлетворительного хода заготовки кормов? Возьмем Самаровский район. 4 сентября исполком окружного Совета депутатов трудящихся заслушал доклад председателя Самаровского райисполкома т. Петрушкина о ходе заготовки кормов в колхозах района. Исполком окрсовета отметил, что райисполком, райзо и рыбколхозсоюз не обеспечили выставления своевременно достаточного количества рабочей силы на заготовку кормов, не привлекли на сеноуборку трудоспособное сельское население, не занято на других работах, не укрепили трудовую дисциплину в колхозах, не организовали труд в сенокосных бригадах, в результате чего нормы выработки на сеноуборке выполняются только на 40-50 процентов.

За допущенную медлительность в проведении сеноуборки и силосования кормов, ставящую под угрозу срыва выполнение плана заготовки кормов в колхозах Самаровского района, заведующему райзо т. Листопадову решением окрисполкома был объявлен выговор. Предупрежден и т. Петрушкин за необеспечение контроля за работой райзо и непринятие своевременных мер по заготовке кормов.

Исполком окрсовета в

своем решении указал, какие мероприятия должен провести район для успешного проведения заготовки кормов.

Однако решение окрисполкома до сих пор районом слабо проводится в жизнь. Самаровский район попрежнему отстает с заготовкой кормов. На 10 сентября план сенокосения выполнен только на 24,5 процента, стогования — на 31,6 процента.

В отдельных колхозах Самаровского района план сенокосения поставлен под явную угрозу срыва. Колхоз „Трудовик“ (п. Нялино) накосил только 225 тонн сена вместо 1 633 тонн. Колхоз „Крупный колос“ (п. Ярки) выполнил план заготовки кормов на 13 процентов. Находящийся под боком у районных организаций Самаровский колхоз „15 Октябрь“ к 10 сентября заготовил 89 тонн сена, тогда как ему необходимо заготовить 836 тонн.

Под угрозой голодной зимовки может оказаться и поголовье скота в колхозах Кондинского района, где задание по сенокосению выполнено только на 30,1 проц. и по заготовке веточного корма — на 21,2 процента.

Ближайшие дни надо во что бы то ни стало использовать как можно полнее для завершения плана заготовки кормов — косить сено в любую погоду, силосовать овощную ботву, собрать всю солому с полей, подвезти ее к местам зимовки скота и заскирдовать. Для того, чтобы не допустить порчи кормов в ненастную погоду, надо широко применять сушку сена на стожарах и вешалах, заготавливать бурое сено.

Для обеспечения правильного учета кормов райземотделы и рыбколхозсоюзы должны организовать

в каждом колхозе на период силосования и уборки сена комиссии по приемке фактически заскирдованного сена и заложенного силоса. Эти комиссии должны производить обмер и приемку сена каждую пятидневку.

Необходимо неуклонно проводить в жизнь указания о дополнительной оплате труда на сеноуборке.

Сельским и районным Советам надо привлечь рабочих и служащих организаций и учреждений, учащихся старших классов в помощь колхозам по заготовке кормов.

Комсомольцы округа должны усилить помощь колхозам в заготовке кормов, делом ответить на призыв голышмановцев. Пока же ими заготовлено всего лишь 395 тонн сена.

Дальнейшее отставание в заготовке кормов недопустимо. Партийные и комсомольские организации должны взять заготовку кормов под свое постоянное руководство. Необходимо работу организовать так, чтобы все колхозники и колхозницы, занятые на сеноуборке, выполняли установленные нормы выработки, добываясь не только выполнения, но и перевыполнения плана заготовок сена и силоса. Среди работающих на сенокосе надо широко развернуть социалистическое соревнование за быстрое завершение сеноуборочных работ, за создание прочной кормовой базы на предстоящий стойловый период.

Колхозники и колхозницы, работники животноводства! Усилим темпы заготовки кормов, в ближайшие дни полностью завершим сеноуборочные работы, обеспечим колхозному животноводству сытую зимовку!

## Вручение ордена „Мать-героиня“

Десять детей — девять сыновей и дочь — родила и воспитала Анна Николаевна Черемных — домашняя хозяйка, жена плотника из поселка Затон, Троицкого сельсовета, Самаровского района. Один из ее сыновей пал смертью храбрых, сражаясь с немецко-фашистскими захватчиками. Другой сын также является участником Великой Отечественной войны, был ранен в боях за Родину, а теперь учителем трудится в с. Зенково. Двое

сыновей освоили профессию отца и работают плотниками. Дочь учится в Тюмени, получая высшее образование. Остальные дети учатся в школе, за исключением последнего сына, которому исполнилось 5 лет.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 января 1946 года Анне Николаевне Черемных присвоено почетное звание „Мать-героиня“ с вручением ордена „Мать-героиня“. Вчера председатель ис-

полкома окружного Совета депутатов трудящихся тов. М. Я. Савин торжественно вручил Анне Николаевне Черемных почетную грамоту и орден „Мать-героиня“. Поздравив с награждением, тов. Савин пожелал матери-героине здоровья и успехов в воспитании детей. В ответном слове Анна Николаевна горячо поблагодарила партию, правительство и великого Сталина за заботу о женщинах-матерях.

## О переименовании города Рыбинска в город Щербаков

Президиум Верховного Совета СССР удовлетворил ходатайство советских, партийных и общественных организаций города Рыбинска и Указом от 13 сентября 1946 года переименовал город Рыбинск Ярославской области в город Щербаков.

### Город Щербаков

Трудящиеся Рыбинского завода дорожных машин, дважды орденноносного завода полиграфических машин и других предприятий гор. Рыбинска обратились в Президиум Верховного Совета СССР с просьбой о переименовании города Рыбинска Ярославской области в город Щербаков.

В этом городе родился, учился, начинал свою трудовую и революционную деятельность один из виднейших деятелей большевистской партии Александр Сергеевич Щербаков. Он явился одним из организаторов первого Союза рабочих молодежи в Рыбинске, в 1918 году состоял в красногвардейском отряде рабочей молодежи, с оружием в руках боролся против врагов советской власти. В Рыбинске Александр Сергеевич вступил в ряды большевистской партии.

Товарищ Щербаков был верным сыном большевистской партии, активным проводником ее политики,

одним из крупнейших организаторов социалистического строительства в нашей стране. Он выполнял руководящую работу в партии в качестве секретаря ЦК ВКП(б), руководил Московской партийной организацией. Во время Великой Отечественной войны товарищ Щербаков проявил кипучую энергию в деле мобилизации трудящихся масс на помощь фронту и в организации политической работы в Красной Армии.

Трудящиеся города, в котором родился и провел свои юношеские годы А. С. Щербаков, горячо ходатайствовали перед Президиумом Верховного Совета СССР об увековечении памяти пламенного патриота нашей Родины Александра Сергеевича Щербакова и просили переименовать город Рыбинск в город Щербаков. С удовлетворением восприняли они весть о том, что их просьба удовлетворена.

К. Зотин.

(Корреспондент „Правды“ по Ярославской области).

## 948 пудов кукурузы с гектара

НОВЫЙ УСПЕХ ЛАУРЕАТА СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ М. Е. ОЗЕРНОГО

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 13 сентября. (ТАСС). Знатный звеньевой колхоза „Красный партизан“ лауреат Сталинской премии М. Е. Озерный взял обязательство вырастить в 1946 году по 150 центнеров кукурузы с гектара. Несмотря на

неблагоприятные метеорологические условия, прославленный мастер высоких урожаев свое обязательство выполнил. Его звено приступило к уборке. За два дня убрано полтора гектара. Каждый гектар дал 948 пудов зерна.

## Вести с путины

### Успехи реполовских рыбаков

Соревнуясь за досрочное выполнение плана рыбодобычи 1946 года — первого года новой сталинской пятилетки — рыбаки Реполовского колхоза „Красный Октябрь“ с честью справились со своими обязательствами. К 5 сентября они выполнили годовой план на 110 процентов, квартальный план — на 180 процентов.

В звене тов. Бородина особенно отличились 16-летние рыбаки Кабаковкин, Панов, Шулинин. Производя лов на р. Бобровка звено в полтора раза перевыполнило месячный график.

Звено Борькова В. С., производившее лов малым неводом, пятеро перекрыло график.

Рыбаки колхоза „Красный Октябрь“ продолжают лов прежними темпами и сдают рыбу государству сверх годового плана.

К. П. Самаровский район.

### Обязательства ярковских ловцов

Два квартальных задания по рыбодобыче выполнили к 10 сентября ловцы Ярковского колхоза „Крупный колос“. Тем самым они добились досрочного выполнения годового плана по вылову рыбы. Труд рыбаков умело организовали председатель колхоза Серебренников и бригадир лова Игуменьшев.

Желая достойно встретить 29-ю годовщину Великой Октябрь, каждый из ярковских ловцов обязался выловить и сдать государству к 7 ноября по 5 центнеров сверхплановой рыбы.

Вторушин, председатель Самаровского сельсовета

### Годовой план выполнен

Рыбартель им. Смиловича (д. Пашкино, Самаровского района) к 10 сентября завершила выполнение годового плана рыбодобычи. Пашкинские рыбаки не ослабляют темпов лова.

### Обязательства молодежи по лову рыбы должны быть выполнены

В текущем году комсомольцы и молодежь нашего округа взяли на себя обязательство — выловить и сдать в фонд восстановления и развития народного хозяйства 2000 центнеров рыбы.

У многих комсомольцев слова не разошлись с делом. К 10 сентября комсомольцы Сургутского района в свободное от работы время полностью выполнили свои обязательства по вылову рыбы.

Неплохо организована работа в Березовском районе. За один вечер 1 сентября комсомольцами было выловлено и сдано 8 центнеров первосортной рыбы.

Не отстают от комсомольцев и пионеры. 14-летний Ваня Долгов из колхоза «Северная заря» (д. Ванзетур, Березовского района), организовал группу пионеров, которая ежедневно вылавливает и сдает государству по центнеру и более рыбы.

Но в результате того, что некоторые комсомольские организации не мобилизовали молодежь на выполнение своих обязательств, в целом по округу выловлено всего лишь 1.645 центнеров рыбы. Особенно плохо обстоит дело

в Микояновском районе (секретарь райкома ВЛКСМ тов. Киселева), где выловлено 65 центнеров рыбы, вместо 400 по обязательствам.

В Кондинском районе (секретарь райкома ВЛКСМ тов. Васкакова) вместо 400 центнеров выловлено только 82.

В Микояновском и Кондинском районах более половины состава комсомольских организаций еще не приступили к вылову рыбы силами молодежи в свободное от основной работы время.

Как видно, такое состояние мало беспокоит руководителей райкомов ВЛКСМ. Здесь ни разу не слушали секретарей первичных комсомольских организаций на бюро райкома об участии молодежи в рыбодобыче.

Бюро окружного комитета ВЛКСМ предложило секретарям райкомов ВЛКСМ обеспечить безусловное выполнение обязательств по каждой первичной комсомольской организации до 1 октября.

Обязательства молодежи по вылову рыбы должны быть выполнены.

**П. Хозяинов,**  
секретарь окружного ВЛКСМ.

### Беседы об Уставе ВКП(б)

Самаровский райком партии организует для молодых коммунистов беседы об Уставе ВКП(б).

12 сентября при райкоме состоялось инструктивное совещание секретарей

первичных партийных организаций по вопросу проведения бесед об Уставе ВКП(б). Для проведения бесед выделены наиболее подготовленные товарищи.

**К. Перевалова.**

### Новые счетные и пишущие машинки

Московский завод счетных и пишущих машин готовится к массовому производству новых пишущих машинок. Они будут совершеннее существующих советских машинок.

В настоящее время перестраиваются заводские цехи. Монтажники, электрики, инженеры заново монтируют оборудование, под-

готавливается оснастка. Серийный выпуск машинок начнется в будущем году.

На заводе значительно расширяется производство арифмометров. Уже изготовлено около 8.000 счетных машинок. Столько же завод должен сделать в четвертом квартале нынешнего года.

(ТАСС).

### Как приготовить бурое сено

Одним из видов сена,готавливаемого при дождливой погоде, является бурое сено. Способ его приготовления заключается в следующем: скошенную траву оставляют на 2—3 дня в прокосах, пока она просушится до потери 50 процентов влаги, после чего ее складывают в стога.

Очень важно уметь определить момент готовности сена к укладке. На ощупь трава должна быть влажной, но не мокрой. Практики считают, что для приготовления бурого сена траву можно складывать в стога тогда, когда для полной ее сушки потребовалось бы еще 3—4 дня. Трава должна шуршать, но листья при ворошении не отваливаются и стебли не ломаются и могут быть еще

зелеными. Нельзя складывать в стога мокрую от росы или дождя траву.

Укладка сена в стога производится так: на поверхность земли под стога подстилают слой сушеного сена, древесных веток, чтобы предохранить нижний слой от порчи. Первый слой сена рекомендуется укладывать руками, плотно по окружности стога. Затем сено набрасывается внутрь стога слоями не более 20 см. и равномерно плотно утрамбовывается по всей поверхности стога. Чем плотнее стога, тем лучше сено. Таким же образом производится укладка сена в скирдах.

Для лучшей поедаемости и сохранности сена при укладке в стога каждый слой сена посе-

## ЗАРУБЕЖОМ

В Болгарии опубликованы официальные данные о результатах референдума. Из 4 506 642 человек, имеющих право голоса, приняли участие в референдуме 4 129 534, или 91,7 процента. Из них голосовали за народную республику 3 832 001 человек, или 92,72 процента. За монархию подано 175 007 голосов, что составляет 4,24 процента.

По сведениям из Китая, две дивизии гоминдановских войск перешли на сторону восьмой народно-революционной армии.

Забастовка моряков, входящих в американскую федерацию труда, и водителей грузовых машин Нью-Йорка продолжается.

Забастовка моряков охватила более 200 тысяч матросов, грузчиков и рабочих буксирных судов. Судобходство у Атлантического и Тихоокеанского побережья парализовано.

В Албании продолжают митинги протеста против провокаций греческих монархо-фашистов. В городах Керча и Шкодер в манифестациях принимало участие более половины жителей. Участники массового митинга в Керче направили Энверу-Ходжа в Париж телеграмму, в которой говорится, что население города полностью одобряет внешнюю политику правительства и выражает готовность любой ценой защищать границы народной республики.

### Заявление личного советника Стюарта

ШАНХАЙ, 12 сентября (ТАСС). По сообщению газеты «Синьминьваньбао», личный советник посла США в Китае Стюарта Фу Синь-бао заявил, что никакие политические переговоры не окажутся успешными до тех пор, пока не прекратятся происходящие ныне военные действия. Фу Синь-бао указал при этом, что требования китайских коммунистов дать завершение в том, что военные действия прекратятся, полностью обоснованы,

поскольку абсурдным является вести переговоры о политической реорганизации тогда, когда продолжается война. Весьма сомнительно, сказал Фу Синь-бао, чтобы Мао Цзедун и другие коммунистические лидеры выехали бы в Нанкин для участия в переговорах с правительством, когда бушует огонь гражданской войны. Даже если они и прибывают в Нанкин, они потеряют свою свободу под угрозой штывков жандармерии.

### Заявление Трюгве Ли

ЛОНДОН, 13 сентября (ТАСС). Как сообщает нью-йоркский корреспондент агентства Рейтер, генеральный секретарь организации Объединенных наций Трюгве

Ли заявил вчера, что большинство из 51 члена организации Объединенных наций высказалось за то, чтобы отложить сессию генеральной ассамблеи до 23 октября.

### Реквизиция драгоценностей в английской и американской зонах оккупации Германии

ЛОНДОН, 13 сентября (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Берлина, крупные отряды английской и американской полиции, а также работники разведки в течение всего дня 11 сентября активно проводили операцию по розыску и реквизиции драгоценных камней и металлов, скрытых в различных частях английской и американской зон. Данные о количестве собранных драгоценностей, металлов

и камней еще неизвестны. Однако, по официальной оценке, собрано от 50 до 75 проц общего намеченного количества драгоценностей на сумму в несколько миллионов фунтов стерлингов.

В английской зоне произведено 40 арестов. Сотни людей подверглись допросу. Американские власти сообщили, что задержаны сотни людей, которые еще допрашиваются.

### Использование гоминдановскими войсками американских бомбардировщиков

ШАНХАЙ, 13 сентября (ТАСС). Газета «Синьминьваньбао» сообщает, что вопреки заявлению американских властей о том, что проданные гоминдановскому правительству 10 американских бомбардировщиков превращены в железный лом, они все еще находятся в

годном состоянии на одном из аэродромов вблизи Шанхая.

В то же время американские транспортные самолеты, проданные гоминдановскому правительству в виде излишков оборудования, перевозят в различных направлениях снаряды и другие боеприпасы.

## СХВАТКА С МЕДВЕДЕМ

Охотник Реполовского рыбкоопса, житель деревни Заводные Андриан Кузьмич Куклин летом поставил в Полуданной горе медвежьих капканы и удачно добил двух медведей.

17 июля охотник вновь направился с сыном осмотреть капканы. Оказалось, что в капкан попал заячий лапой крупный медведь. Куклин бросился его догонять, выстрелил, но свалить зверя не смог. Тогда он дал второй выстрел. Медведь обернулся и начал на охотника. Долго боролись человек и зверь, но в конце концов медведь помял Куклина, изгрыз у него кисти обеих рук, локоть и перепачкал бедро правой ноги.

Отца выручил его сын Геннадий — начинающий охотник. Выждав момент, чтобы не ранить отца, он несколько раз ударил обухом топора по черепу медведя. Но это не помогло. Тогда Геннадий выстрелил в зверя в упор и убил его.

Охотник А. К. Куклин сейчас выздоравливает; раны, нанесенные медведем, заживают. Он говорит, что на одиннадцатом медведе ему не повезло, тем не менее он не перестанет охотиться на медведей.

Геннадий Куклин, мужественно помогавший отцу в поединке с медведем, охотится первый год, однако в прошлом зимнем сезоне он выполнил план заготовки пушнины на 152 процента.

**П. Кадочников,**  
С. Реполово, Самаровского района.

### СУД ВЗЯТКА

В июле текущего года следователь К. производил расследование уголовного дела по обвинению гражданина Коновалова по Указу Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года.

Однажды в камеру следователя К. пришла гражданка Коновалова, состоявшая в браке с поделетченным Коноваловым, и дала взятку следователю — 1500 рублей за то, чтобы он прекратил возбужденное против ее мужа уголовное преследование.

Взяткодатель Коновалова была полностью изобличена в совершенном ею преступлении и немедленно заключена под стражу.

2 сентября с. г. народный суд 1 участка Самаровского района на основании статьи 118 Уголовного Кодекса РСФСР приговорил Н. А. Коновалову к двум годам лишения свободы.

**Безматерных,**  
и. о. прокурора округа.

### Ответ редактору А. И. ЦИБИЛЕВ.

Промкомбинат окрыболовпотребсоюза производит прием от организаций и частных лиц заказов на катку валенок из давальческой шерсти. Тут же требуются портные, сапожники, пимокаты. Обращаться в контору промкомбината: Энгельса, 1.

Ханты-Мансийскому окружному профсоюз рыбаков требуется конюх-работчик, зарплата 200 рублей в месяц. Обращаться в окружном союзе, здание рыбтреста, комната № 10, в часы занятий.

**З. Фрейберг,**  
старший зоотехник окрживотдела